
VALUTAZIONE STATISTICA DELLO STRESS LAVORO CORRELATO

COMUNE DI VOLPIANO
Dipendenti in sede

DATA: 04/05/2011

1. L'organizzazione in cui lavoro, viene gestita in modo caotico e poco funzionale?

Risposta Punteggi
Mai 4
Raramente 7
A volte 20
Spesso 10
Sempre 3

2. Lo stile manageriale è gerarchico ed è fondato sul timore, eccessiva competitività e intolleranza e discriminazione?

Risposta Punteggi
Mai 20
Raramente 6
A volte 11
Spesso 5
Sempre 2

3. Viene trascurato il raggiungimento dei miei obbiettivi?

Risposta Punteggi
Mai 5
Raramente 14
A volte 13
Spesso 8
Sempre 4

Punteggi

45%

16%

9%

23%

7% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

45%

14%

25%

11%
5% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

11%

32%

30%

18%

9% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



4. Al lavoro mi vegono date responsabilità eccessive e gli obiettivi lavorativi non sono realistici?

Risposta Punteggi
Mai 13
Raramente 9
A volte 14
Spesso 7
Sempre 1

5. Il mio carico lavorativo richiede un notevole sforzo fisico e/o psicologico?

Risposta Punteggi
Mai 8
Raramente 8
A volte 22
Spesso 6
Sempre 0

6. Il mio lavoro è spersonalizzante (privo di creatività)? Tale situazione ti pesa?

Risposta Punteggi
Mai 7
Raramente 17
A volte 11
Spesso 7
Sempre 2

Punteggi

20%

30%

32%

16%

2% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

50%

18%

18%
14%

0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

16%

38%25%

16%
5%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



7. Il mio lavoro è monotono e ripetitivo? Tale situazione ti pesa?

Risposta Punteggi
Mai 15
Raramente 9
A volte 15
Spesso 4
Sempre 1

8. Fatico a gestire la quantità di lavoro?

Risposta Punteggi
Mai 1
Raramente 12
A volte 19
Spesso 8
Sempre 4

9. Il mio lavoro prevede di andare oltre gli orari previsti?

Risposta Punteggi
Mai 5
Raramente 7
A volte 21
Spesso 5
Sempre 6

Punteggi

20%

35%

34%

9%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

27%

44%

2%

18%

9% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

11%

16%

48%

11%

14%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



10. Nel mio lavoro vi sono variazioni di orari non pianificati?

Risposta Punteggi
Mai 17
Raramente 14
A volte 7
Spesso 5
Sempre 1

11. Sono presenti i turni notturni e/o nel fine settimana?

Risposta Punteggi
Mai 28
Raramente 6
A volte 5
Spesso 2
Sempre 3

12. Il lavoro che svolgo non mi dà soddisfazioni?

Risposta Punteggi
Mai 6
Raramente 12
A volte 18
Spesso 5
Sempre 3

Punteggi

39%

32%

16%

11%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

63%

14%

11%

5%
7% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

41%

27%

14%
11%

7%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



13. Gli spazi di lavoro sono affollati?

Risposta Punteggi
Mai 15
Raramente 9
A volte 11
Spesso 8
Sempre 1

14. Lavoro in un ambiente isolato?

Risposta Punteggi
Mai 32
Raramente 4
A volte 4
Spesso 1
Sempre 3

15. Gli spazi lavorativi sono sporchi e disordinati?

Risposta Punteggi
Mai 9
Raramente 14
A volte 12
Spesso 9
Sempre 0

Punteggi

35%

20%

25%

18%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

73%

9%

9%

2%

7%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

33%
27%

20% 20%

0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



16. Sul posto di lavoro l'illuminazione è inadeguata?

Risposta Punteggi
Mai 19
Raramente 9
A volte 8
Spesso 5
Sempre 3

17. La temperatura dell'ambiente di lavoro non è gradevole (riscaldamento e/o refrigerazione insufficiente)?

Risposta Punteggi
Mai 4
Raramente 7
A volte 16
Spesso 14
Sempre 3

18. I rumori nell'ambiente di lavoro sono fastidiosi e mi impediscono di concentrarmi?

Risposta Punteggi
Mai 11
Raramente 15
A volte 15
Spesso 2
Sempre 1

Punteggi

44%

20%

18%

11%

7% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

9%

16%

36%

32%

7%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

25%

34%

34%

5%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



19. Sul posto di lavoro l'areazione è inadeguata?

Risposta Punteggi
Mai 23
Raramente 8
A volte 7
Spesso 3
Sempre 3

20. Sono a contatto con sostanze potenzialmente pericolose?

Risposta Punteggi
Mai 33
Raramente 6
A volte 5
Spesso 0
Sempre 0

21. Lavoro in un posto dove sono presenti odori, fumi e polveri fastidiosi?

Risposta Punteggi
Mai 27
Raramente 8
A volte 6
Spesso 0
Sempre 3

Punteggi

52%

18%

16%

7%
7%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

75%

0%

14%

11%

0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

61%
18%

14%

0%

7% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



22. Il mio lavoro prevede posture scomode o stancanti?

Risposta Punteggi
Mai 13
Raramente 8
A volte 19
Spesso 1
Sempre 3

23. A fine giornata lavorativa avverto dolori articolari/muscolari/vista affaticata?

Risposta Punteggi
Mai 2
Raramente 9
A volte 16
Spesso 14
Sempre 3

24. Al lavoro percepisco un ambiente conflittuale?

Risposta Punteggi
Mai 6
Raramente 12
A volte 20
Spesso 5
Sempre 1

Punteggi

43%

18%

30%

2%

7%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

32%

36%

20%

5%
7%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

14%

27%

46%

11%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



25. Non vado d'accordo con colleghi e/o superiori?

Risposta Punteggi
Mai 13
Raramente 16
A volte 12
Spesso 2
Sempre 1

26. I rapporti con clienti/fornitori sono difficoltosi?

Risposta Punteggi
Mai 12
Raramente 15
A volte 15
Spesso 1
Sempre 1

27. Mi sento in concorrenza con gli altri?

Risposta Punteggi
Mai 24
Raramente 13
A volte 7
Spesso 0
Sempre 0

Punteggi

30%

36%

27%

5%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

27%

35%

34%

2%
2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

54%
30%

16%

0%
0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



28. Trovo difficoltà a lavorare in gruppo?

Risposta Punteggi
Mai 27
Raramente 14
A volte 3
Spesso 0
Sempre 0

29. Non mi sento sostenuto/a dai miei superiori?

Risposta Punteggi
Mai 7
Raramente 18
A volte 11
Spesso 4
Sempre 4

30. Non mi viene data fiducia e non mi viene data la possibilità di risolvere problemi anche di poca importanza?

Risposta Punteggi
Mai 20
Raramente 11
A volte 8
Spesso 1
Sempre 4

Punteggi

61%

32%

7%

0%
0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

16%

41%

25%

9%
9% Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

46%

25%

18%

2%

9%
Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



31. Mancanza di comunicazione tra il personale?

Risposta Punteggi
Mai 5
Raramente 10
A volte 21
Spesso 6
Sempre 2

32. Mancanza di aiuto tra colleghi?

Risposta Punteggi
Mai 7
Raramente 18
A volte 17
Spesso 1
Sempre 1

33. I comportamenti in azienda sono basati su stereotipi o pregiudizi (discriminazioni per razza, religione, sesso)?

Risposta Punteggi
Mai 38
Raramente 4
A volte 1
Spesso 0
Sempre 1

Punteggi

23%

11%5%

47%

14%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

16%

41%

39%

2% 2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

87%

9%

2%
0%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



34. Presenza di bullismo nell'ambiente di lavoro?

Risposta Punteggi
Mai 41
Raramente 2
A volte 0
Spesso 0
Sempre 1

35. I comportamenti in azienda sono sessualmente fastidiosi?

Risposta Punteggi
Mai 42
Raramente 1
A volte 1
Spesso 0
Sempre 0

36. Sono presenti episodi di scarsa educazione diffusa?

Risposta Punteggi
Mai 9
Raramente 15
A volte 16
Spesso 3
Sempre 1

Punteggi

93%

5%

0%

0%
2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

96%

2%
2%

0%

0%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre

Punteggi

20%

34%
37%

7%

2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre



37. Ho paura/ sono preoccupato/a di perdere il lavoro?

Risposta Punteggi
Mai 33
Raramente 7
A volte 3
Spesso 0
Sempre 1

Punteggi

75%

16%

7%

0% 2%

Mai

Raramente

A volte

Spesso

Sempre


